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RMC ‘09



Introduktion 
og tilmelding

Der var engang…  Dette års RMC handler om storytelling! 
Igen i år inviterer Brug for alle unge og Integrationsministeriet alle landets rol-
lemodeller til rollemodel camp. I løbet af campen vil vi arbejde med din historie-
fortælling på mange forskellige måder og med god hjælp fra en masse dygtige 
og spændende oplægs- og workshopholdere. 

Vi sætter fokus på din fortælling, så du bliver bedre til at fortælle den (story-tell). 
Vi kigger på dit kropssprog (story-act) og du får ideer og metoder til, hvordan  
du kan gå i dialog med de unge, du møder på besøgsstederne (story-build).  
Endelig får du mulighed for at erfaringsudveksle med de andre rollemodeller 
(story-share). 

Campens forløb er opbygget som en rigtig fortælling i kapitler med en god 
begyndelse, midte og en fed slutning, godt krydret med underholdning, et par 
overraskelser og tid til at netværke! Vi har sluppet en håndfuld camp report-
ers løs med pen og kamera, men det er op til dig at være med til at ”skrive 
kapitlerne” i historien om rollemodellerne på RMC-09. 

HVORNÅR   
Lørdag d. 10. – søndag d. 11. oktober 2009

HVOR 
Vingstedcentret, Vingsted Skovvej 2, Vingsted, 7182 Bredsten 
www.vingstedcentret.dk. 

TILMELDING 
Gå ind på www.brugforalleunge.dk/rollemodeller/ 
og tilmeld dig årets camp inden d. 25. september!

Lørdagsprogram
KAPITEL 1 : INTRO
Ankomst, velkomst og et energi-kick – så er campen i gang!

09.30	-	10.00 	 Ankomst og morgenmad. Frøken Storytelling er værtinde

10.00 	- 	10.15 	 Integrationsministeret byder velkommen 

10.15 	- 	10.45 	 Et surprise energi-kick!

10.45	- 	11.15	� Camp redaktionen & Brug for alle unge præsenterer  
gode historier og lækre facts

11.15	 - 	11.45 	 Roxana Kia er på med et tempofyldt indslag om Storytelling

11.45 	- 	13.00 	 Frokost med poetisk surprise 

KAPITEL 2: WORKSHOPS OM STORYTELLING
Storytelling udforskes fra forskellige vinkler ved hjælp  
af inspirerende og dygtige workshopholdere.

13.00 - 14.30 	 Workshop 1

14.30 - 15.00 	 Pause 

15.00 - 16.30 	 Workshop 2

KAPITEL 3: EFTERMIDDAGS-SESSIONS
Mens nogle leger udenfor, leger andre indenfor:  
En koncentreret eftermiddag med flere tilbud. 

16.30 - 17.00 	 Pause

17.30 - 18.00 	� Møde for rollemodelkoordinatorerne  
ved Birgitte og Yeter fra BFAU



17.30 - 18.00 	 Ordet til rollemodellerne - workshop og idébank 
BFAU arbejder for at sikre, at flere unge gennemfører en ungdomsuddannelse. 
Men hvad skal der til? Hjælp os med at formulere en række statesments og  
anbefalinger, som skal lægges ud på BFAU’s hjemmeside. Faciliteret af Hans  
Halgren og kollega, begge politibetjente med mange års erfaring med unge.  
Vi har brug for din mening, så meld dig til! 

17.30 - 18.00 	 Story-plays 
Så er det tid til leg med indhold! Story-plays tager udgangspunkt i historie-
fortælling, samarbejde og dialog – og det er 100 pct. sjovt. Du har fx, mulighed  
for at vælte en munk! 
 
17.30 - 18.00 	 Redaktionsmøde for camp reporters

14.30 - 15.00 	 Pause

KAPITEL 4: AFTENPROGRAM
Aftenen byder på et par fede surprises og tid til hygge og socialt samvær.  

19.30 - 21.00	 Middag med en sjov hat og det vildeste surprise!
Tag en sjov, stor, gammel eller fin hat med hjemmefra og pynt den med medaljer, 
brocher eller anden udsmykning, der fortæller en historie om dig. Den flotteste 
hat får en rigtig fed præmie! Nyd middagen med de andre rollemodeller, men 
pas på med ikke at få maden galt i halsen, når campens vildeste surprise ind-
tager scenen!

21.00 - 22.00	 Vi fortsætter aftenen med en danse-oplevelse for alle!

22.00 - 00.30	 DJ, hygge og hobby
De næste par timer står den på DJ for de danseglade, hygge lounge for de  
hyggelige, hobbyrum for de aktive og konkurrencer for hjernegymnaster.

00.30 - 02.00	 Natmad: Lækre shawarma’er!
Vælg mellem to svedige nat-aktiviteter: Late night fodbold for de super friske 
drenge og piger ved fodboldlegenden Ibrahim himself. Eller late night dans også 
for de super friske drenge og piger ved hip hop mesteren Mariama Abrose.

Lørdagsprogram ...fortsat Søndagsprogram
KAPITEL 5: AFRUNDING 
Det afsluttende kapitel byder på inspiration, surprises og en closure!

09.00 - 10.00	 Morgenmad

10.00 - 11.00 	Inspirationsoplæg ved Aamer Ahmad:
Ahmad udgør en 1/3 af Brødrene Ahmad, som blev verdensberømt i Danmark  
i forbindelse med projektet ”Musik for Pakistan” i 2005, hvor overskuddet gik 
til jordskælvsofrene i Pakistan. Han har siden været involveret i flere samfunds-
gavnlige projekter. Brødrene har bl.a. startet en forening, der hjælper ildsjæle 
videre med at konkretisere deres ambitioner og drømme. Aamer holder et inspi-
rationsoplæg om det at være rollemodel og det at være med i en større historie-
fortælling.  

11.00 - 13.00	� Breaking news fra camp redaktionen, hvor campens sidste 
surprise afsløres! Hold fast på hat og briller og syng med,  
hvis du kan følge med!

13.00 - 14.00	 Afslutningsreception med lidt guf.



Workshop 
beskrivelser
STORY-ACT // FIND KERNEN I DIN HISTORIE // 
Roxana Kia
”Hvad gør din historie unik” og hvordan formidles den på bedst mulig måde?     
Roxana sætter fokus på din individuelle optræden og evnen til at finde frem til 
kernen i din egen historie. Bliv coachet og lær at skrue op og ned for forskellige 
elementer i dit oplæg. Roxana Kia er en sprudlende person, der altid har fokus 
på deltagernes potentiale. Hun er uddannet kaospilot og kommunikations coach.

STORY-ACT // FÅ STYR PÅ DIN PERFORMANCE // 
Remi Lewerissa fra C:NTACT
Taskforce gruppen ved Remi Lewerissa fra C:NTACT afholder en øvelsesbaseret 
workshop med udgangspunkt i rollemodellernes egne historier. Der er fokus på 
performance, kropssprog og humor. På workshoppen får du også chancen for  
at blive instrueret i din egen historie og samtidig lære nye værktøjer, som forbed-
rer dit udtryk. Remi Lewerissa har været med til at starte Betty Nansen Teatrets 
Taskforce.

STORY-TELL // FÅ KROG I DIT PUBLIKUM  // 
Helle Brokjær
Teaterinstruktør og skuespiller Helle Brokjær lærer dig at styrke din gennemslag-
skraft og din rolle som rollemodel. Hvordan får du krog i dit publikum? Hvordan 
opnår du at blive en god formidler med troværdighed og personligt nærvær?  
Få konkrete redskaber, gode tips og fortællermæssige virkemidler til at bygge 
din historie op, så den fanger! 

STORY-BUILD // AKTIVÉR DIALOGEN EFTER DIT OPLÆG // 
Christina Faurby og Heidi Børsholt
Christina og Heidi lærer dig, hvordan man holder en dialog i gang med sit pub-
likum efter dit oplæg. Du lærer at benytte dig af helt konkrete værktøjer, som I 
sammen afprøver på workshoppen, og så formulerer I i fællesskab action cards 
med konkrete dialogværktøjer, der kan hjælpe dig med at aktivere dialogen med 
din målgruppe efter dit oplæg. Christina Faurby og Heidi Børsholt er  
to egagerede og humoristiske fortællere fra konsulenthuset Navigent. 

STORY-BUILD // FASTHOLD EN KONSTRUKTIV DIALOG // 
Karina Solsø Iversen fra Attractor
Karinas workshop er et eksperimentarium, der med udgangspunkt i anerkend-
ende kommunikation og ved brug af dialog- og procesøvelser fokuserer på,  
hvordan du kan fastholde en konstruktiv dialog efter dit oplæg og hvordan du 
kan tænke evaluering og feedback ind i dialogen. Karina Solsø Iversen er uddan-
net psykolog og som konsulent har hun erfaring inden for konflikthåndtering 
og anerkendende kommunikation. 

STORY-SHARE // DEL DINE ERFARINGER MED 
ANDRE OG BLIV KLOGERE // Lucas fra BFAU 
Lucas sætter gang i erfaringsudvekslingen med konkrete 
øvelser, hvor du lærer, hvordan andre har taklet forskel-
lige situationer, de har været ud for i forbindelse med 
rollemodelbesøg. Lucas tager udgangspunkt i jeres 
egne erfaringer med det formål at gøre dig endnu 
bedre til dit arbejde som rollemodel. Har du et emne, 
du gerne vil diskutere med andre, eller en oplevelse 
som du gerne vil have sparring på, så skal du deltage 
i denne workshop. 

STORY-SHARE // FIND HISTORIE-
FORTÆLLEREN I DIG // 
Moussa Diallo 
Moussa Diallo er en berømt musiker fra Mali med et 
hjerte, der banker for storytelling. På denne inspira-
tionsworkshop vil Moussa dele ud af sine fortællinger 
og fokusere på rollen som historiefortæller, hvor det 
at skabe en connection med publikummet er meget 
vigtigt. Moussas vigtigste budskab handler om fæl-
lesskab og hvordan vi er nærværende i hinandens 
selskab. Derudover vil han øse ud af de fortællermæs-
sige værktøjer, han tager i brug, når han er i dialog 
med forskellige målgrupper.



MÅLTIDER
Morgenmad
1 x frokost
1 x kaffe m/sandwich
1 x aftensmad og 1x morgenmad. 
Til hovedmåltiderne er der en øl/soda-
vand pr. person og godt Vingstedvand 
ad libitum! 
1 x natmad
1 x wrap ved afslutningsreceptionen. 

CAMP REDAKTIONEN
Redaktionen består af 10 camp  
reporters der før, under og efter cam-
pen tager billeder, filmer og grifler løs! 
De står også for et par breaking news 
indslag, hvor diverse overraskelser 
afsløres, og efter campen arbejder 
redaktionen på at sammensætte en 
reportage med de bedste fortællinger 
fra RMC-09!

Bliv venner med os på Facebook  
og mød alle de andre fra campen!

Profil: BFAU rollemodeller
Facebook gruppe: 
Rollemodeller i Danmark

Info
HVOR
Vingstedcentret, Vingsted Skovvej 2, 
Vingsted, 7182 Bredsten 
(ca. 12 km vest for Vejle)

Få yderligere information om Vingsted-
centeret på www.vingstedcentret.dk 
– det er et fedt sted!

HVORNÅR 
Lørdag d.10. – søndag d. 11. oktober
Ankomst lørdag: kl. 09.30
Afrejse søndag: kl. 14.00

TILMELDING 
Gå ind på vores hjemmeside 
www.brugforalleunge.dk/rollemodeller/ 
og tilmeld dig årets camp!

TRANSPORT FRA STATIONEN 
Der er gratis bus fra stationen til 
Vingstedcenteret lørdag og retur søn-
dag. Lørdag: afgang fra Vejle St. 
kl. 08.50 og 09.15. 

OVERNATNING
Der vil være overnatning i værelser 
med to-fire senge – piger og drenge 
for sig. Rollemodelkorpsene indkvarte-
res sammen. Der er bad på værelserne 
samt sengelinned og håndklæder. 


